

# 尉犁县财政局（国资委）文件

尉财发〔2022〕18号

## 关于尉犁县 2021 年度项目支出绩效评价 工作情况的报告

尉犁县人民代表大会常务委员会：

根据财政部《项目支出绩效评价管理办法》（财预〔2020〕10号）文件要求及自治区财政厅、自治州财政局项目支出绩效评价工作部署，我县全力推进全面预算绩效管理工作中的项目支出事后续效评价工作落实。现将我县开展上一年度项目支出绩效评价工作情况报告如下：

### 一、2021 年项目支出绩效评价工作开展情况

#### （一）加强组织领导，部门协调联动

我局认真贯彻落实财政部、自治区财政厅、自治州财政局预算绩效评价工作要求，按照单位自评、部门评价和财政评价

三种方式全面开展 2021 年绩效评价工作。在实施单位自评、部门评价、财政评价工作过程中，逐步将绩效评价结果与预算安排实质性挂钩，我县已将预算绩效评价工作纳入年终绩效考核中，进一步细化工作任务，压实工作责任，形成主要领导牵头总负责，分管领导具体负责并指导协调绩效评价工作，财政部门 and 各单位协作联动的绩效管理格局。按照上级部门工作安排要求，我局下发《关于开展尉犁县 2021 年度预算绩效评价工作的通知》，明确 2021 年度项目支出绩效评价工作目标和阶段计划，合理设置单位自评、部门评价、财政评价等工作节点，各部门单位所有财政资金全部纳入绩效评价范围，并加大财政部门审核工作力度，统筹推进绩效评价工作。同时，加大信息公开力度，项目支出绩效单位自评表全部随部门决算同步向社会公开，提高绩效工作透明度，接受社会监督。

## （二）全面实施项目支出绩效评价

### 1、开展单位项目支出评价工作全覆盖

对 2021 年度所有 76 个项目开展了项目支出单位自评工作全覆盖，评价结果形成单位自评表，涉及评价资金 45932.41 万元，单位自评平均得分 98.88 分。30 个部门单位优先选择尽职尽责的重大项目，按资金额度不低于年度预算安排的 20% 比例，选取 44 个项目实施部门评价，形成评价报告，评价涉及资金 28920.82 万元，绩效评价报告平均得分 99.41 分。

### 2、重点项目委托第三方机构独立开展财政绩效评价工作

为提高本县预算绩效评价的客观性、公正性，对于涉及棚户区改造、基础教育及惠民政策等群众关注度高的重点领域、重大民生工程项目，实施尉犁县重点项目委托第三方机构独立开展绩效评价工作。主要选取2021年重点项目11个，引入1家第三方机构，委托第三方机构对项目实施管理和资金支出执行情况独立开展财政绩效评价，涉及资金12162.02万元，其中民生项目7个、重点项目4个。从第三方机构独立评价打分情况看，11个被评价项目平均打分为97.57分，评价结果总体为优秀。11个重点项目均较好地实现了绩效总体目标和阶段性目标。

## 二、存在的问题

### （一）绩效评价管理制度机制有待强化

一些预算单位对绩效管理工作重视程度仍不够，思想认识尚不到位。有的部门对绩效评价不了解，对绩效管理的意义认识不清，尤其是对“效”的理解不够，还停留在是否按计划完成任务上，而没有将工作重点放在效益和效果方面。

### （二）项目绩效目标设置缺乏科学性、合理性、精准性

一是存在项目绩效目标设置指向不明确、不科学、不易评价等问题。有的项目目标设置与项目本身关联度不高、个别没有清晰的绩效目标，定性指标主观性较强，难以体现项目实施的具体效果，导致评价难度大、评价质量难以提高；二是存在对成本指标重视程度不够的问题。绝大多数项目的成本指标未

体现成本效益原则，有的按项目预测总成本据实填列为成本，未体现出实际成本与计划成本的对比及成本节约意识。三是存在公益性项目效益指标设置不精准的问题。

### （三）评价体系有待进一步完善，评价结果强化应用

一是绩效评价结果与预算安排和政策调整的挂钩制度执行还需进一步强化，落实评价结果挂钩制度还不到位，对优化财政资源配置和提高政府效能的作用尚未充分发挥。二是绩效评价激励与约束有关规定还需进一步具体明确，追责问效力度有待进一步加强。现阶段，绩效评价奖惩机制作用在实操中有待提升，加之各方监督联动性不强，对被评价单位整改落实的持续监督力度不足，责任追究力度不够。

## 三、意见建议

### （一）加强制度机构建设

加强和完善预算绩效管理制度体系，力求将预算绩效管理工作变成一项规范性、标准化、常态化的制度性较强的工作；建立以绩效结果为导向，以制度建设为保障，以财政部门为监管主体、预算单位为责任主体预算绩效管理制度体系。确保绩效管理贯穿重大政策落实、重大项目实施，深度嵌入预算管理的全过程。

### （二）完善绩效目标及评价体系

一是重视绩效目标编制及修订工作，深入学习研读《自治区项目支出绩效目标设置指引》（新财预〔2022〕42号）、《2021

年自治区分行业分领域共性项目绩效指标体系》，对应参考共性指标，科学、合理、精准选定设置个性指标，设置与项目关联度高、量化易评的绩效目标，为绩效评价工作打好基础；二是要严格落实“过紧日子”的要求，项目支出成本指标应引起高度重视，合理设置成本指标，引导项目节支、杜绝浪费，在完成的前提下实现成本效益；三是加强绩效管理责任人培训，夯实绩效管理基础工作。严格按照规章制度开展绩效工作，加强部门单位内部机构科室间的交流与协作、规范内部管理，提高管理水平和资金使用绩效。通过学习培训，全面提高绩效目标设置质量，完善绩效评价体系，更加科学、合理、精准设置绩效目标，规范评价指标体系，达到量化易评，提高绩效评价质量。

### （三）评价结果运用情况

加大绩效评价结果应用力度，强化资金管理责任主体绩效意识，对绩效评价发现问题较多的项目督促改进，引导项目单位注重结果导向、强调成本效益、硬化责任约束，着力提高财政资源配置效率和使用效益；同时将评价结果作为改进预算管理、预算编制的参考依据，严格审核本级部门单位绩效自评报告，对预算执行率低、绩效目标完成较差的项目，压减或取消下一年度预算安排。进一步完善财政绩效评价结果与年终绩效考核奖挂钩的机制，体现预算绩效管理的激励约束作用，推动实现“花钱必问效、无效必问责”，通过高质量的绩效评价，

为政府部门科学决策制定提供依据。



2022年11月15日

---

尉犁县财政局

2022年11月15日印发